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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
x.y

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

r

Epyes szám ára 10 kp. Megjelenik minden kedden és pénteken.

HIRDETÉSI I)IJ:
egy I hasábos petit sor TO kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

XÜP*- *"vs' - tv.X

Egyes szám ára 10 kp.
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hamis bukás. Tehát

Böjti elmélkedések.
i.

zom or ú évadot él a megye 
kereskedő világa. Egyik 
üzlet a másik után bu­
kik Ritka hét, hogy az 
öt megyei nagyváros 
valamelyikében ne csuk­
nának be egy-egy bol­
tot, néha egy-egy bol­
tossal együtt.

Növeli ezen tények 
kritikus jelentőségét , 
hogy vidékünkön ritka 
ezek az üzletek nem is 

spekulációból, mint sokan hinni szeretik, hanem 
kényszerűségből mondanak csődöt egymásután.

Es milyen üzletekre jár rossz idő?
Leginkább azokra, melyek a telhetetlen 

lukszus szolgálatába szegődtek.
Megfoghatlan tünemény. Először azért, mert 

általános a panasz, hogy a fényűzés nálunk, 
társadalmi állásunk becsületes jövedelmeihez ará- 
nyitva, most éri el delelő pontját. Másodszor 
azért, mert ha csakugyan olyan nagy és álta­
lános a lukszus, hát akkor az utána élő keres­
kedéseknek eo ipso nagyon szépen kellene vi- 
rágzaniok. Es még sincs úgy.

Pedig csakugyan áll, hogy mindnyájan — 
legalább a nagy többség — módunkon felül 
költekezünk. Túl nyujtódzunk a takaródzón. 
Hanem azért lukszus-űzleteink buknak.

Hát ugyan mitől ?
A lukszustól.
Megöli őket az, amit ápolni akarnak s 

amire a saját kirakataik s fiókjaik drága be­
rendezésével adják a példát. Olyan emberek 
beszélik, akiknek módjuk van megyénk keres­
kedelmi viszonyait a statisztika adataiban is 
merniök, hogy nálunk az üzletek se nem meg­
ölelő kereslet hiánya, se nem a túlságos sza- 
poraság, se nem az egymás vesztére törő konok 
verseny folytán mennek tönkre ; hanem rend-
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idő alatt oly túlságos adósságokba bonyolód­
nak, hogy azoknak kamatai már egy negyedév 
múlva is agyon nyomják őket! Hozzá még eladó­
sodásuk arányában fogy hitelezői képességük is, 
úgy hogy a ritka bevételi időhöz kötött publi­
kumot, pl. a gazdákat nem bírják kiszolgálni, 
mert aratás utánig pénzükre nem várhatnak.

Ezen s más efféle belső bajaikat aztán an­
nál jobban titkolják, minél merészebben jelent­
keznek azok. Sőt valamint a vesztét érző kor- 
EeIy 1 borba s muzsikába törekszik fojtani lelke 
furdaló férgeit: úgy a tönkkel határos üzlet is 
kápráztató külső mezbe öltözteti belső ziláltságát.

Segédet például annyit állít be, amennyivel 
kétszeres forgalmat is el lehetne győzni; reklá­
mokról, végeladásokról, árleszállításról, alkalmi 
vásár csinálásról álmodozik; kapkod fűhöz-fá- 
hoz, mint a vízbe fuladó.

Még egy-két kiegyezési kísérlet, melyben 
ő nem nyer, de a hitelezők veszítenek s kész 
a krach.

Ennek a szomorú tragikomédiának vagyunk 
most szemtanúi igen gyakran.

Pedig vidékünket jómódú, kényelemszerető 
s csinkedvelő nép lakja. Olyan nép, mely ellen 
a kereskedőnek csak az a kifogása lehet, hogy 
szeret kontózni, de azért aratás után kifizeti.

Ez a nép nem volt eddig szokva szalon­
szerű lukszus üzletekhez. Mielőtt megyénket 
vasútvonalak szegdesték át, egyszeiű, mondhatni 
elemi külsejű volt az első rőfös- vagy divatárú 
kereskedés is. Csak mostanában kapott lábra a 
kirak átok s berendezések pénzrabló divatja. És 
pedig úgy kapott lábra, hogy helyen kint egyik 
elkezdi Budapest valamelyik boltját mintául 
venni; aztán a többi szentül hiszi, hogy neki 
azt a mintát kell utánoznia.

:ezet < szerint észszerűden nagyzási hóbortjuk miatt.
kívüli Bizonyára mindenki tud a saját tapaszta­
hará- lata köréből példát arra, hogy egyik másik ke­
folyó reskedő, elragadtatva az országszerte ragadós
egy- tulterjeszkedési hangulattól, bele engedi magát

ídrás, lovaltatni különben forgalmas üzletének eszély-
ollán- telen megnagyobbitásába, vagy az övénél kü-
ttsági lömb üzleti helyen látott boltok drága s luk-
hálá­ szuriózus berendezésének utánzatába.

ik nek Ezáltal forgó tőkéjüket a legtöbben rész­
leg vagy egészen hasznavehetlenül lekötik, s ha 
csalódnak azon kockáztatott számításukban, hogy

kezet a fényes külső s tetszetős belső, mint csaloga-

Pedig az utánzás éppen oda viszi őket, 
ahová a családokat viszi, a tönkre És igy a luk- 
szusűző családok, a kereskedők egy szempont 
alá kerülnek. A fényűző családok megtanulhat­
nák a túlterjeszkedő kereskedők bukásából azt, 
hogy őket is hasonló sors követi, a hasonló 
előzmények után Viszont az ilyen kereskedők 
kiláthatnák a rangjukon felül költekezők sorsá­
ból azt, mi vár reájuk.

Kölcsönösen hasznosabb lenne a túlságos 
lukszussal való szakítás. A kereskedők azt nyer­
nék vele, hogy nem keverednének olyan mélyen 
gyümölcsözetlen kiadásokba és nem provokál­
nák egymást a külsőségek hajhászatára; viszont 
a publikum meg azt nyerné, hogy a mondott 
fényűzési pótadót nem kellene fizetni s ahelyett 
olcsóbban juthatna vágyaihoz.

Vajha a lukszus kiirtásához, vagy legalább 
csökkentéséhez ezen tényadatok konferálnának 
valamit.

Nyílt levél Mártonfy Károly országgyűlési képviselő
úrhoz.

A felekezeti szempont volt az, mely eddig vis­
szatartott képviseld urnák a főrendiház reformjavas­
latának 5. §-ával szemben elfoglalt álláspontja felett 
felszólalni; de különösen azon tisztelet, melylyel múltja 
iránt minden szabadelvű ember, bármely párt árnya­
lathoz tartozik, viseltetik De ezen álláspont a mér­
sékelt ellenzék helyi orgánumának, f. é. március hó 
8-án Mártonfy az 5. §. ellen“ cim alatt közzé tett 
védelme, épen képviselő ur iránt táplált nagyrabecsülés­
ből, késztet engem ezen utón felszólalni; mert meg 
vagyok győződve, hogy ott a hol politikai reputáció. 
járói van szó, egy percig sem fog késni, aszabadelvíi- 
sége felett igazán támadt kételyek eloszlatására nyi­
latkozni. Az érintett lap védelmében ugyanis azt mondja, 
b0cry képviselő ur magatartása az idézett szakaszszal 
szemben nem alapul antisemitismuson, hanem elvi 
meggyőződésén, hogy a vallások, mint olyanok a fő­
rendiházon képviselve ne legyenek. Figyelemmel és 
mondhatom élvezettel olvastam képviselő urnák beszé­
dét de eme nagy horderejű elvi álláspontra, melyet 
a „Z. és V.“ hangoztat, nem akadtam.

Képviselő ur is, ép úgy mint a miniszteri javas­
lat történeti alapon retormálandó főrendiházat óhajt, 
eltér a miniszteri javaslattól csupán a kinevezés kér­
désében; mert azt kívánja, hogy a reformált felsőház 
alkotmányunk repraesentatjv rendszerével összeegyez 
tessék azaz hogy a népsouverenitás ott is kellő kife­
jezést nyerjen; miért is a választást kívánja. Eddig 
pártjával is egyetert; de eltér azonban ettől, mint 
protestáns, a protestánsok a főrendiházban leendő 
képviseltetésére nézve; mert hogy saját szavaival él­
jek, ott ezen képviselet a protestantismusnak semmi szol­
gálatot sem tehet, és eltér pártjától a zsidók képvisel­
tetésére nézve. Ha tehát képviselő urat csakugyan 
azon nagy elvi szempont vezérelte, hogy a vallások 
egyáltalában a főrendiházban képviselve ne legyenek, 
dezavuálnia kellett volna azt, hogy a főrendiház törté­
nelmi alapon reformáltassék ; mert a katholica-egyház 
itt mindig képviselve volt.

Miután azonban képviselő ur ebben pártjával tel­
jesen egyetért, a vallások mint törvényhozás tényezői 
ellen nincsenek aggályai, hanem mint protestáns nem 
kívánja azok képviseltetését, mert a profestantis- 
musnak az ott szolgálatot nem tehet; a zsidók kép­
viseltetését pedig perhoreskálja; mert a zsidó­
kat ott szívesen nem látja. Tagadhattam hogy 
ez is elvi álláspont, a mint az antiszemitizmus az 
intelligens embernél egyátalában elvi kérdés ; d e n e m 
szabadéi vüség, és miután utolsó parlamenti fellépése 
után épen az utóbbi iránt támadtak látszólag igazolt 
kételyek, meg vagyok győződve, hogy ebben a kér­
désben minden őszinte tisztelője megnyugtatására mi­
nél előbb nyilatkozni tog.

Kiváló tisztelettel
§r. §ckulUr §imoa

A főispán menesztése. A megyében 
megjelenő lapok kedvüket lelik abban, hogy 
megyénk főispánját időnként menesszék. Eme 
sportot nemcsak az ellenzéki, hanem a szabad­
elvűpárt érdekeit képviselő lapok is űzik Ürül­
jön meg a központi kormányzatnál bármely kissé 
magasabb állás, vagy szerveztessék egy ilyen : 
bizonyos, hogy arra az említett lapok a mi me­
gyei főispánunkat is kandidálják.

Minthogy eme hírek főispánunkra nézve 
némileg hízelgők is, azért minket, kik a főispán 
urnák határozott tisztelői közé tartozunk, kelle­
metlenül nem érintenek, s igy azok ellen addig 
fel sem szólaltunk. Mégis most, midőn nem tudni 
hányadszor újra felmerülnek, célszerűnek talál­
juk azokkal kissé foglalkozni.

Hogy az ellenzéki lapok kürtölik e híreket, 
azt nem csodáljuk.

Régen szálka a mi főispánunk az ő sze­
mükben. Erélye, ébersége, nem engedik az ellen 
zéki törekvések érvényesülését ; s ez rosszul 
esik nekik. Ettől a férfiútól szívesen szabadul­
nának, és a mit az ember óhajt, azt szívesen 
el is hiszi.

De ha nem hiszik is, még akkor is van 
értelme híresztelésüknek Az emberek legtöbbje 
a kelő és delelő napnál szeret sütkérezni, a 
nyugvónak hátat fordít. Ezekkel akarják elhi­
tetni, hogy főispánunk napja, legalább Bácsme- 
gyében lenyugodni készül; pedig ezen embe­
rekre kár annyi nyomda-festéket pazarolni; mert 
ezek csak is addig fognának az ellenzék pislogó 
mécsénél melegedést keresni, még egy újabb 
nap fel nem kelne.

A mint tehát értjük némileg az ellenzéki 
lapok eljárását, úgy nem foghatjuk fel értelmét 
a pártunkhoz tartozó lapok viselkedésének; ha 
csak azt nem akarjuk hinni, hogy az, bizonyos 
titokban lappangó aspirációk visszhangja.

Pártunk érdekeit igazán szivén hordó lap­
nak az ilyen híreket nem hogy terjeszteni, ha­
nem alaptalanságukról meggyőződni és azokat 
megcáfolni kellene. A pártunk kifolyását képező 
kormánynak érdeke ellenére van, hogy megyei 
képviselőjének stabilitása illetőleg a vezetésére 
bízott törvényhatóságok lakói folyton kétségben 
tartassanak — és olyan hírekkel nyugtalanitas- 
sanak, melyeknek a rossz akaraton, vagy idő­
előtti ambíción kívül más forrásuk nincsen. 
Hiszen ha volna, régen dobra ütötték volna.

Azért kérjük pártunkkal szolidáris laptár­
sainkat, hogy pártunk jól felfogott érdekében 
jövendőre ilyen minden alapot nélkülöző hírek 
terjesztésétől tartózkodjanak. Majd elvégzi ezt 
az ellenzék !

Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi 
minister a következő nyílt levelet intézi a Magyaror­
szágon megjelenő lapok szerkesztőihez: Egyes embe­
rek, valamint egész népek saját bajaikat legjobban 
érezvén s ismervén, mindig azt vélik, hogy a szom­
szédok ezen bajokban nem szenvednek, — úgy mi 
magyarok is azt hisszük, hogy bizonyos bajok csak 
nálunk léteznek, mig azok mindenütt, legalább a nyu­
gati civilizációhoz tartozó országokban megvannak. 
Egy bajunk van azonban nagyobb mérvben, mint 
másutt, közgazdasági viszonyaink rosszabbak, szegé­
nyek vagyunk, s bármit teszünk, mindig ez akadály­
hoz érkezünk. Legjobban érzem és tapasztalom azt az 
én tárcámnál, — bármit kezdek, a népiskoláktól a mű­
vészetig, — mindenütt meg kell ál lan i a fejlődésben 
a pénzkérdésnél. Ismétlem, mit számtalanszor mondot­
tam : intelligencia, vagyon és egészség, az kell első 
sorban Magyarországnak Most azonban csak a köz­
gazdaságról és vagyonosodasrol akarok szolani, oly 
tér, melyen a társadalomnak nagyobb mérvben kell s 
lehet működni, mint az államnak. Efféle indokok bír­
tak rá, hogy néhány barátommal kezetfogva, a mű­
vészeti ipartársulatot indítványozzam. Az ország köz­
gazdasági fejlődése, vagyonosodása oly érdek lévén, 
mely mindenkit érint politikai pártállás, vallás, nem­
zetiség s nyelvkülönbség nélkül, gondoltam, hogy itt 
oly terrénumot találunk, melyen valamennyien kezet 
fogva működhetünk an a, hogy az ipar terén termel­
jünk jól és elfogadható áron s hogy a hazai készít­
mény iránt szeretetet és érdekeltséget ébresszünk azon 
meggyőződésben, hogy ez úton egy nagy célt előmoz­
dítunk: az ország emelkedését. Nem tudom, nem fo­
gok-e csalódni, de én nem mondok le oly könnyen s 
hajlandó vagyok minden becsületes eszközhöz folya­



modni. hogy célomat — mely nem személyes cél — 
elérhessem. Ennélfogva van szerencséin a t. szerkesz­
tőséget fölkérni, hogy engem, illetőleg az egyletet 
céljainak érv-mvesitéséb -n támogatni m-dtóztassék. E 
támogatás egyelőre főle'g abban állana, hogy a közön­
séget részvételre az egylet s a magyar készi ’meny 
iránt buzdítani, köröz vényeinket, felszólításainkat akár 
nagyobbak, akár apróbbak, lapjaikban felvenni s a 
közönség elé hozni méltózta-sék, mert ez úton Lgbiz- 
tosabban lehet a közönség figyelmét nemcsak felébresz­
teni, hanem ébren tartani is, a jó dolognak szokássá 
kell válni, a szokás nem lévén mulékony, mint a di­
vat, mely keletkezik és elenyészik, mint a szappan 
buborék. Fogadja stb. Trefort s. k.

Dr. Szucsics Sándor ottani káplán, ideigle­
nes bel vet tes lelkésznek neveztetett ki Monostorszeghre.

Nagy Mátyás Petrovoszellóról Siikösdre, Mor- 
vay Imre pedig Sü kösd ró 1 Petro voszellói a lettek át- 
lieh ezx e segédlelkészi minőségben.

Az újvidéki kir. járásbíróságnál irnoki állásra 
pályázat van hirdetve.

Kiállítási ügyek. A zombori kiállítási a'ke­
rület területéről az első nagyobb küldemény e napok­
ban menesztetik Budapestre, és ez a zombori tegy- 
ház kiállítandó munkálatainak gyűjteménye. A kiállí­
tandó tárgyak közül érdekesebbek: egy sakkasztal 
famozaik táblával; a felemelhető tábla alatt művészi 
faragványú fiíkocskák vannak, a tábla megtámaszt- 
ha'ó egy forgatható képfaragvány által, melynek egyik 
oldalán egy férfi és egy nő sakkot játszik, a má-ik 
oldalon pedig a férfi a nő lábainál, mint legyőzött 
fél, mint „sah matt“ térdel. Az asztalka alul négy 
részre oszló egy lábon áll; a központi láb négy szét­
ágazó alsó részen egy-egy sárkányölő hő.4 alak van 
kitaragva A famozaik munka különféle színű fából van 
ügyesen összeállítva. Ezen 200 forintra becsült re­
mek munkát Lyubisics Rádó sztapári illető­
ségű fegyenc készítette; a munka 8 hónapot vett 
igénybe. — Lyubisits 1850-ben pallos általi halálra 
lett Ítélve, ez ítéletet királyi kegyelem 15 évi fegy- 
házi büntetésre változtatta, ez időt Lyubisics 11- 
laván töltötte, hol asztalos és fafaragvány munkával 
foglalkozott. Alig szabadult ki a börtönből ismét 
érdemet szerzett arra, hogy hat évi börtönre ítél 
tessék. — Ugyancsak Lyubisits két fafaragványú szé­
ket készített ó német Ízlésben Dohát Béla kir. ügyész 
úr utasításai szerint, mert a mester ilyent még soha, 
még csak rajzban sem látott. — Művészi kézre val­
lanak a lomb für ész munkák is, igy az időjós 
barát kápolnája (ára 2 fit); képkeretek stb. — 
Érdekes a minta börtön zárka (rab-szoba) miniatűr 
alakja a teljes lörtönfelszereléssel; van benne vetett 
ágy, asztal, szék, vizpad, vizedény stb. Az igen csi­
nos munkával kiállított miniatűr börtönszoba alig fog­
lal el egy méter területet. — A hasznossági tárgyak 
közt első helyet foglal el a hengeres mángorló, uj és 
célszerű rendszer szerint készítve, mely kis helyet 
foglal el és egy ember által könnyen kezelhető (ára 
12 frt); e rovatban a külömböző rendszerű kelti asz­
talok (ára 3 frt 50 kr.); összecsukható kerti fapadok 
(4 frt); összec.-ukható kerti nyugszékek (ára 2 írt); 
összecsukható kerti faszékek (ára 1 frt 50 kr.) és a 
többfélekép alakítható csuklószékek (ára 10 frt) Ei 
utóbbi tárgyakból két-két darab fog felküldetni. E 
gyűjtemény létesi'é-e Dobák Béla kir. ügyész ur ér­
deme. ki nemcsak most a kiállítás alkalmából, hanem 
mindenkor valódi passzióval és mondhatni nagy siker­
rel mozdította tlő a tegyene munkálatok tökélyesülé- 
sét, haladását. Dr. Margalits Ede, kiáll, titkár.

Parabutyon. Drach Henriknél szolgálatban 
volt, Lalityi illetőségű Gyorzánczky Misát f. hó 1. 
napján este utcaiverekedés közben ugymegverték, 
hogy f. hó 4 én annak következtében L ilityon a szü­
lői házban meghalt. A bírósági boncolást f. hó 5-én 
Hotfbaner Miklós tiszteletbeli megyei főorvos úr 
végezte.

Csataaljai jegyzővé f. hó 4 én megválasztatott 
nagy szótöbbséggel Kuts Adám Matbeovicsról. Kapott 
ugyanis 205 szavazatot, inig az elenjelültek közül 
Paul 38, Húró 36, és Neszmirák 6 szavazatot. — 
Éljen tehát Kuts az uj jegyző! Éljen Csataalja köz­
sége, melynek szine-java, általános többsége ezúttal 
minden kortos etetést-itatást visszautasított.

Hodoványi Kis Maris, kupnszinai lakosnő, 
kit a zombori kir. tszék férjének méreggel való meg­
gyilkolása miatt 15 évi börtönre ítélt, a kir. kúria 
által életfogytiglani törtönre Ítéltetett.

A dr. Vaisz-féle ösztöndíj pártfogójává Czorda 
Bódog, kir. kúriai biró, földiák neveztetett ki.

A Tiszán az I. cs. k. sz. dunagőzhajózási társa­
ság menetrendje a személyhajók számára, érvényes 
1885. február 21-től további intézkedésig. Szegedről 
Titelre vasárnapon, kedden, csütörtökön és pénteken 
6 órakor reggel. Első meri. febr. 22 én. Szegedről 
Titel Zimonyba csütörtökön és vasárnapon 6 órakor 
reggel. Első men. február 22 én. Zimonyból Szegedre 
hétfőn és pénteken 2 órakor d u. Első men. február 
23-án. Titelból Szegedre vasárnap, hétfőn, szerdán és 
pénteken 8 órakor este, egész Uj Becséig. Uj-Becsétől 
Szegedre hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton 6 
órakor reggel.

A szabadkai színházban Ujházy Ede vendég­
szerepelt nagy tetszés és érdeklődés között. Ötször 
lépett fel, mindig nagy közönség előtt.

Vásárok a megyében március hóban: Adán 
19 én. — Bezdánban 15 én. — B.-Földvárt 22-én. — 
Ó-Morovicán 19-ike utáni hétfőn — Újvidéken 20-án. 
— Zentán 26 ikát megelőző vasárnap és hétfőn. — 
Zomborban Gyümölcsoltó Boldogasszony napján.

Zsablyán folyó hó 2-án az izraelita farsang 
alkalmával az ottani ifjúság zártkörű táncmulatságot 
rendezett, mely igen nagy sikerrel és vidám kedéllyel 
reggeli 6 óráig tartott. Jelenvoltak: Guttmann Jó­
zsefbe leányával Bertával, Guttmann Bernátné, Gutt­
mann Gyuláné, Lipkovics Lipótué, özv. Weltmanné 
és Cecilia leánya, Burger Agostné, Wallauch Vilma 
k. a. (Újvidékről), Sehaferué (Kovilról), Fischer Mal­
vin, Freund Sarolta és nővére kisasszonyok. Továbbá 
számtalan vidéki és helybeli vendégek voltak, kik 
mindannyian a legnagyobb megelégedéssel távoztak 
és dicsérték a derék rendezőket, kik a legnagyobb 
erőmegfeszitéssel dolgoztak a bál sikeres végbemene­
tbe iránt. B. J.

Kern y aj áll postamesteri állás betöltendő cl 
hét alatt.

Árverés. Hornóczky Milán 1890 frtra becsült 
inga ti. mái c 7 én 0 Becse.

Ó-becsei hírek. A helybeli IV. kerületi kép­
viselőválasztás annak idején megseminisittetvén, a mai 
napra tűzetett ki az uj választás. Meg is történt, még 
p-dig a szabadelvű párt — de minden józan gondol­
kozást!, községe érdekeit őszintén szivén viselő köz­
ségi lakosnak is nagy diadalára — amennyiben az 
első ízben magánérdek miatt elejtett dr. Milkó Ignác, 
községünk általánosan szeretve tisztelt lakosa, járási 
orvos, tekintélyes többséggel, úgy Missor.d István 
kereskedő és Sztojanovics Samu magánzó az elsővel 
szeretet és tiszteletben egyformán osztozó polgár­
társaink választattak meg a független párti három 
rivális ellenében. Mind három férfiút úgy ismerjük, 
mint akik a község javát szem előtt tartva, azt a le­
hető leghatósabban előmozdítani képesek, de hajlan­
dók is. Az ellenfél minden erőfeszítése is megtört a 
higgadt goudokozású, a közjót szivükön hói dó válasz­
tók viselkedése ellenében, s igy megnyugodhatunk 
abban, hogy a jó ügy teljes győzelmet aratott. Sok 
szerencsét a megválasztottaknak és sokat községünk­
nek! — Orvosról a gyógyszjrészre térek át, mert ez 
is megválasztatott, illetve maga magát megválasztotta, 
még pedig tőkepénzesnek. Ugyanis a gyógyszertárt 
minden hozzátartozandó! val együtt eladta bizonyos 
Adler hódmezővásárhelyi lakosnak és igy a jövőre 
való nézve foglalkozása: kötvények rendezése, nyilván 
tartása, esetleg perelése, vagy értékpapír-szelvények 
vagdalása vagy végre a nagy vasládába zárt nagy 
bankók őrzésére fog szoritnozni. Boldog halandó ! ki­
nek a mai szomorú viszonyok között ily máz édes, 
rózsapiros foglalkozás a hivatása ! A mennyire sajnál­
juk patikáros barátunknak azon hűtlenségét, hogy tő­
lünk minden megkérdezés, engedetem nélkül távozik, 
annyira kívánunk neki uj pályáján tiszta, őszinte 
szi\ bői minden jót. Gondoljon gyakran ránk, amint 
mi is reá örömmel emlékezün c. — A múlt hóban, ál­
lítólag kutyák által széttépett asszony halála oka ki­
derült és pedig amint gyanítani lehetett: gyilkosság. 
A vizsgálat a legnagyobb erélylyel folytatta!ik. — 
Ihász Pesti Lajos, színigazgató, társulatával a jövő 
héten megkezdi nálunk előadásait. — Bács-Földváron 
Szatmáry K., színigazgató, társulatának egy csekély 
töredéke játszik telt házban. Legközelebbi darabjaik; 
„Az arany ember“ és „Ember tragoediája.“ Múzsák 
tragoediája biz az! Ebből ennyi elég. — A kálváriá­
hoz vezető iit járdája még rosszabb, mint volt. A 
lámpák a hold segélyével inegleaetőseu világítanak. 
Hús, tej stb. a régi állapotban. A kövezés folyta­
tódik a régi módon. r. 1.

Az 1884. XVII. t. c. 127. § értelmében az ipar­
testület a hozzátartozó iparosokra és segély személy 
zetükre nézve az I. fokú iparhatóságnak az idézett 
törvény 3-ik fejezete A. B. és C. betűk alatt megha­
tározott teendőit végzi. Az ipartestület a jelzett ügyekre 
nézve e szerint az elsőfokú iparhatóság (szolgabiró, 
városi tanács, rendőrkapitány, Budapesten a kerületi 
elöljáróság) helyett működvén, ilyen ügyekben az 
1865. október 2 áu kelt povtomentességi szabályzat 2. 
cikkének 1. és 2 pontjában (postai tarifák 18. § B.
1. és 6 pontja értelmében) a pori ómentes hatóságok­
kal, hivatalokkal s közegekkel, valamint a községi 
elöljáróságokkal váltott levelezése a levél és kocsi- 
postánál portomentesen szállítandó, ha az illető leve­
leken vagy küldeményeken a küldő neve s e záradék 
„iparhatósági ügyben portomentes“ vannak kitéve s a 
feladó hivatalos pecsétje van alkalmazva.

Szemző Gyula, az apatini kerület országos 
képviselője, Kupu-zina községének kálvária építésre 
száz frtot adományozott. A nemes tett önmagát dicséri.

Csőd. Bosnyakovits Péter csodb. Alexich Gy. 
tőmegg. Kohn Károly, ápril 24. Újvidék.

Hódsághon f. hó 5 én esti órakor, ismét 
tűz ütött ki, Treuer András jómódú gazda, községi 
esküdt udvarában, a nagy terjedelmű trágya dombon 
A gyorsan megjelent segély következtében elnyomták 
a már nagy lángokat s igy az ijedségen kívül mi baj 
sem történt. Hogy ismét szándékos gyújtogatással 
állunk szemben, kitűnik abból, hogy a tűz keletkezési 
helyén egy két literre való faszenet találtak és körü- 
löte elégett kender kóchamut. — Az elöljáróság szi­
gorúan meghagyta, miszerint este lámpás nélkül sen- 
kise merészeljen járni az utcán, és minden utca ajtó 
beesteledéskor zárva legyen.

Bács-Bodrogh. megye alispánja által az 
1883. évi XLIV. t. c. 19. §-a értelmében reáruházott 
jog alapján a törvényben megjelölt adónemek kivetése 
végett az 1884., 1885. és 1886. három egymásután 
következő évre kinevezett bizottsági rendes- és pótta­
gok összeállított névjegyzéke: I. A bajai bizottságba 
rendes tagok : Császár Ferenc Baja, Miiasin Zsigmond 
Baja; póttagok: Csihács Ferenc Józsefháza, Piukovits 
Antal Baja. II. A zombori bizottságba rendes tagok: 
Hegyesy Ferenc Bezdán, Ibi.-its Ignác Apát in; pótta­
gok: Sztankovits Lázár Ó-Sztapár, Gräber Gyula 
ISzónta. III. A palánkai bizottságba rendes tagok: 
Hipp Miklós Palánka, Nagy Mihály Palánka; pótta­
gok: Szakácsy András Palánka, Szommer András Bu­
kin. IV. Az újvidéki bizottságba rendes tagok: Szabó 
Péter Piros, Keményfy Pál Újvidék; póttagok: Petri 
Károly Uj-Soó\ é, Altvirt Ferenc Temerin. V. A kulai 
bizottságba rendes tagok: Vitályos Imre Kula, Maxi- 
movits Lázár Kula; póttagok: Zvipp György Kula,
Veinrich Dániel Szeghegy. VI. Az ó becsei bizottságija 
rendes tagok: Zamborszky Döme Ó-Becse, Gortva 
Lázár 0-Becse ; póttagok : Janik Antal Szenttamás, 
Terék Károly O-Becse. VII. A szabadkai bizottságba 
rendes tegok: Mangh István Ó Morovica, Miiasin Dá­
niel Szabadka; póttagok : Bora Mihály Ó-Morovica, 
Basch Hermann Csautavér. VIII. A zentai bizottságba 
rendes tagok : Gyorgyovánszky György Zenta, Grü­
ner Adolf Ó-Kanizsa; póttagok: Beslin Pál Ada, Gaj- 
csinovits Milos Ada. — Kelt Zomborban, 1885. évi 
március hó 7-én. Sehmausz Endre, alispán.

Az újvidéki dalárdának múlt heti dalestélye 
jói sikerült. Úgy az egyes elénekelt darabokat, vala­
mint az utána következett táncdarabokat megujrázták. 
Csakis a reggeli órák vetettek véget a feltüzelt ke­
délyeknek.

Újvidéken az ujoncozás igen rosszul ütött Ki. 
363 előállott hadköteles közül csupán csak 37 talál­
tatott alkalmasnak. Első korosztályból 12, a második­
ból 15, mint fejletlen vagy nyomorult, örökre fölmen­
tetett ; füliilvizsgálatra 27 küldetett A város 15 ka­
tonával adós maradt ; ezek azonban az utóállitási a 
vezényelt 91 főnyi legénységből bizonyára fedezhetők 
lesznek. Annál ürvendetesebb, hogy a megyében, péld. 
az almási járásban, eddig soha el nem ért örvendetes 
eredményt mutatott a sorozás.

Bács, 1885. Március 7 én. Nyílt köszönet. A 
közös halpaprikás vacsora alkalmával az itteni óvoda 
javára bejött 25 frt, mely adományért úgy a rende­
zők, mint az adakozók, vegyék a zsenge nemzedék 
hálás köszönetét. A múlt évi November 19 én benépe­
sített árvaházunk lakói jól érzik magukat, a gon­
dozó t. nénék semmi kívánni valót sem hagynak, s a 
szegény árvák oly otthonosaknak érzik magukat, hogy 
ha kérdezik el mén e haza! egy sem akar haza menni. 
Mily hiányt pótolt Haynald Lajos hibornok-érsek ur 
ezen intézet fölállításával mutatja az: hogy folytono­
san jelentkeznek kik árváikat óhajtanák bejuttatni.

A zombori önsegélyző-szövetkezet múlt 
évi kimutatása 527,011 fit 84 kr. forgalmat, 14 572 
frt 22 kr nyereséget és 176,785 frt 79 kr. vagyont 
mutat. Ez egylet 1881. jan. 1 én indult meg, s az 
első ciklus 12,600, a második 4813, a harmadik 2018, 
a negyedik 956 frt nyereséget mutat. Az intézet ke­
zelése és vezetése szolid kezekben van, azonban te­
kintettel a célra, némi kívánni valókat hagy fenn. 
Név szerint sokszor van rá eset, hogy vidékiek 4—5 
ezernyi kölcsönt elvisznek ; mig helybeliek 50 —100 
frtnyi jogos hitei igényeit, a nagy kereslet miatt ki­
elégítenek maradnak. Nézetünk szerint első sorban a 
kis váltók, másod sorban a helybeliek lennének figye­
lembe veendők, annál inkább, mert ezért alakíttatott 
az egylet, s mert másokat is csak ily eljárás képes 
hasonló egylet alakítására serkenteni. A közgyűlés 
vasárnap reggel a „Népkör“ tágas helyiségeiben "folyt 
le, szép részvétellel, de minden külső méltóság nél­
kül. A tárgysor egyszerűen tudomásul vétetett.

A 12 kilépő igazgatósági tagok helyére meg vá­
lasztattak :

Igazgató: Millasevits János. Aligazgató: Wei- 
ditiger Sándor. Felügyelő bizottság : Radics György, 
Tápay István, Bergmann Ágoston, dr. Biiumel Ede, 
Raab Béla. Választmányi tagok : Ambrozovits Gyula, 
András ka Alajos, dr. Havel József, Jakobtsits Mihály, 
Pocskay Sándor, Pekánovis András, Bátori János, 
Szalay Károly, Szíri lieh Zsigmond, Tárczay Mór, 
Vitkovits József, Wagemann S.mon. Póttagok : Da­
rázsi Antal, Mayer Károly, Szalay Ferenc, Eibach 
István, Tápay Ágoston.

Indítványok címén dr. Molnár István Lajos rész­
vényes Írásban s kellő formalitások mellett kérdezte : 
van-e az igazgatóságnak kész tervezete a jövő év első 
napján esedékes részvények beváltására: ha nincs, 
száudékozik-e az igazgatóséig erre nézve folyó évi 
szeptemberig egy rendkívüli közgyűlésen előadandó 
programot bemutatni ?

Az indítványozott rendki\ üli közgyűlés megtar­
tása határozatilag kimondatott: A tisztviselői karnak 
ugyan senki sem szavazott ingyenes buzgói kopásáért 
megérdemelt köszönetét; azonban egyhangú uj meg­
választatásuk a bizalmat és hálát legjobban kifejezi.

Árverés. Bálizs István 2945 frtra b. ingatl. 
márc. 20. Ó-Becse, Hauber A. 2601. frtra b. ingatlan 
márc 11. Zenta.

Szabadkáról írják: Bodroghi Károly a fo­
lyó év során a gymnásiumi ifjúság számára 3 és 4 
szólaméi énekes könyvet rendez sajtó alá. A dalok 
fele egyházi, másik fele világi.

Áz újvidéki takarékpénztár 25 frt osztalékot 
ad a múlt évre.

A szabadkai ált. takarékpénztár-rész vény tár 
saság csak 6 %-nyi osztalékot ad; mert a törvényes 
nyolc percenten kívül semmiféle dijakat nem szed.

Á vasúti indulóházuál, éppen ott, ahol a kocsik 
megálljának s a közönség forog, a helyben lakók konyha 
személyzete a mosogató vizet, s más egyéb hulladé­
kot, dacára annak, hogy alig egy pár lépé-re van on 
nan a szemét gödör, gondatlanul kiöntögetnek. Kér­
jük az amúgy is ott álló rendőrséget, gondoskodjék 
a rendről. — Beküldetett.

Ajáulkozás. Egy értelmes, magányosan álló 
és a mi közvetítésünkéi közjótékonyságból kitanult ja­
vabeli korú, a nálunk divó három nyelvet beszélő 
okleveles.bíbaasszony alkalmazást keres

Baj au Cserba János dunai vízimalma e hó 1-én 
éjjel ismeretien tettes által felgyujtatott s teljesen 
elhamvadt.

■A szabadkai színházat a beálló színi évre 
Tóth Béla, jelenleg miskolc-székesfehérvári színigazgató 
nyerte el, négy szavazattal három ellen. Minthogy 
Tóth Béla nálunk is igazgatta a színházat; de mellette 
Bogyóhoz is volt szerencsén •:: összegezve a két egyén­
nek értelmi és anyagi garanciáit, mi — nem szokván 
megretirálui a közérdekben intézett és indokokkal tá­
mogatható tólhivás elől — határozottan Bogyóra sza­
vaztunk volna. Egyébiránt Tóth Béla is jó emléket 
hagyott maga iránt Zomborban.

A bajai kereskedelmi és iparbank e hó 1-én 
tartotta rendes évi közgyűlését, melyen elnökké Wei- 
dinger Salamon,_ alelnökké dr. Ivánovits Pál, mig a 
eköszönt Pilaszánovits Antal igazgatósági tag helyébe 

Drescher Ede polgármester lettek megválasztva.

Irodalom.
Mindazok, kik a kormányrendeletek ismere­

tére, illetőleg azoknak alkalmazására hivatásuknál 
::ogva utalva vannak, már régóta élénken érzik hiányát 
egy °ly betűrendes tárgymutatónak, mely az alkot­
mányos időszak beálltával 1867. évben felállított ma­
gyar minisztérium összes közérdekű, a „Magyaror- 
szagi Rendeletek Tára“ cimü hivatalos kiadványban 
iözzetett rendeletéinek felkérését megkönnyítené és 
ezen rendeletek tömkelegében biztos vezérfonalul szol­
gálhatna. E hiányon segítendő : Pettkó László bel­
ügyminiszteri titkár, az „Országos Törvénytár“ szer­
kesztője, a belügyminisztérium megbízása következté­
ién az 1867 — 1883. évi miniszteri rendeletekről egy 
kimerítő betűsoros tárgymutatót állított össze, mely



munka „A Magyarországi Rendeletek Tára Tárgy­
mutatója“ (1867—1883., folyam.) cim alatt közelebb­
ről került ki a sajtó alól és már tényleg forgalomba 
i-i bocsáttatott. A szobán levő munka bolti ára 4 fo­
rint, a hivatalok és tisztviselők által azonban példa- 
„vonkint 3 frtnyi kedvezményes áron szerezhető meg.

Újvidék, 1885. máre. 8.
Még füleinkben csengnek a harsogó éljenek, me­

lyek ma d. e. 11 órakor magyar főgymnáziumunk dísz­
termében egy ritka, lélekemelő ünnepély alkalmából 
hangzottak. Kir. főgymnáziumunk igazgatója, Franki 
István ur mai nap diszittetett föl a Ferenc-József 
jeles rend lovagkeresztjével

Azt hiszem nem lesz érdektelen e b. lapok t. 
olvasóira nézve, ha röviden megemlékezem az ünne­
pély lefolyásáról, mely oly férfiúnak tiszteletére ren- 
Fztetett, aki közel 3 évtizedet töltött el jól és neme 
sen e szűkebb hazának, Bács-Bodrogh vármegye tan­
ügyi szolgálatában.

A lovagkereszt íeltüzése a gymnázium díszter­
mében tartatott, melyet a kitűzött időre Újvidék város 
intelligenciája, vallás és nemzetiség különbsége nélkül, 
zsúfolásig megtöltött. Különösen kiemelendőnek tartom 
a ritka nagy számmal megjelent diszes bölgykoszorut, 
mely e tettével tagadhatlan bizonyságát adta ama ne­
mes érzésének és tapintatának, mellyel a derék magyar 
honleányok hazájuk boldogságán, a jövő nemzedék 
nevelése iránti meleg érdeklődé sei mindig csüngnek.

Parcsetich Félix, közkedveltségü főispánunkkal 
együtt belépő Ünnephőst hatalmas éljen fogad a, mire 
a gymnáziuiiii ifjúság Grunde Henrik tanár vezetése 
mellett a szózatból énekelt két versszakot. Ezután a 
díszmagyarb t öltözőit f őispán szép magvas beszéddel 
megnyitotta az ünnepélyt, röviden, de lelkesen szólva 
azon kiváló érdemekről, melyek által Franki István 
kir. magyar főgymnáziumi igazgató ur a legmagasb 
királyi kegyet is kiérdemelte; szólt azon missziószerü 
hivatásról, mely a vezetése alatt álló gymnázium elé 
van tűzve, s örömmel konstatálta, hogy e kir. magyar 
főgymnáziumnak több mint egy évtizedes működése 
elvitázhatlanul tanúsítja azt, miszerint a magyar kul­
túra terjesztése nem hogy ellentétben nem All a test­
vér nemzetek kultúrájával, hanem avval legszebben 
kiegyeztethető, sőt avval karöltve mozdítható csak 
elő a közös haza boldogitása. A magasztos szavak 
bevégeztével feltüzte az érdemes férfiú mellére a ki­
tüntetési jelvényt, a Ferenc József jeles-rend lovag- 
kere.-zi jét.

A kitüntetett férfiú meghatva, de szivének egész 
melegével mondott hálás köszönetét a ritka királyi 
kegyért.

Ezt követőleg előlépett Horváth József királyi 
főgyinn. r. tanár, ki a tanári kar nevében mélyen át- 
érzett, hatásos szónoklattal üdvözlő az ünnepelt fér­
fiút. Beszédjében általánosan érintve a tanitás s ne­
velés fontosságát, kellő részletességgel iparkodott mél­
tatni Franki István igazgató úr kiváló érdemeit, 
melyeket tanári s igazgatói működésének régebbi he­
lyén Szabadkán, majd és főleg Újvidéken szerzett. 
Szabadkán, majd később mint tanfelügyel) egész 
Bácskában a népoktatás s különösen a nőnevelés ké­
pezte jtanügyi munkálkodásának kiváló s mondhatni 
kedvenc tárgyát. Újvidéken pedig a mis-ziószerü hiva­
tással biró kir. kath. magyar főgyinnáziumot buzgó

amely etörekvésével iparkodott azon polcra emelni, a 
végvidéki intézetet, mint a testvérneinzetiséígek ro-
konirányu törekvéseihez világító oszlopot méltán 
megilleti.

A szónoki hévvel elmondott beszédre amily sze- 
i ényen, ép oly eszme és érzelemdúsan válaszolt a 
kitüntetett férfiú, midőn érdemeinek osztályosául állí­
totta az édemekben valóban gazdag tanári kart.

Kedves jelenséget képezett ezután Nikoücs Ra- 
divoj^ szerb születésű Vili. o. tanuló, az ifjú-ági ön­
képzőkör alelnöke, ki gyönyörűen kikerekitett beszéd­
del az egész tanuló ifjúság nevében üdvözölte és él­
tette az atyai jószivü igazgatót

Az ünnepelt férfiú e beszédre is övömmel vála­
szolt, különösen kiemelve azt, hogy valódi boldogságát 
csak a kedves ifjúság körében találja fel. A jövő életre 
tanácsul szivére köti a tanulóknak, hogy Isten, Király, 
Haza, legyen jeligéjük; legyenek vallásosak, szeressék 
a hazát s annak felkent királyát.

Majd végezetül megköszönve a méltóságos főis­
pánnak kitüntető szívességét, a nagy számmal egybe- 
gyiilt vendégkoszorúnak megtisztelő jelenlétét, szavait 
azon hatásos kijelentéssel zárta be: hogy e nap dicső 
emlékét nemcsak önmaga őrzi meg örökké szivében, 
íianem annak felejthetlenségét még gyermekeinek is 
meghagyja..

Erre ismét a gymnáziumi ifjúság énekelt egy 
versszakot a hymnuszból, s a vendégek emelkedett 
hangulatban oszlottak szét, — a viszontlátás remé­
nyében az esteli díszvacsoránál, mely a helybeli szin- 
ház nagytermében tartatott.

A lélekemelő ünnepélyről minden szülő, minden 
"molyán gondolkozó honpolgár azon biztos öntudattal 

öiömérzettel távozott : hogy ez intézet, az újvidéki 
‘'ív. kath. magyar főgymnázium hivatásának teljes 
magaslatán áll s áldásos működésével csak a legmé­
lyebb hálára kötelezi le úgy e város, mint vidékének 
lakosságát. Éljen, virágozzék soká e nemes intézet, 
hUn a kitüntetett igazgatóval s nemes buzgalma tanári- 
karával!

A testmozgás befolyása az egészségre.
a stuttgarti polgár- és iparegyesület tagjai előtt dr. Jaegcr Gusz­

táv áltál tartott nyilvános előadás kivonatának németből való fordítása.
(Folytatás.)

Mig valaki erősebb testmozgásnál könnyen és 
erősen izzad, arról el lehet mondani, hogy a keverés 
bányában még nem érte el a helyes szervezetet, a 
tol csak akkor lesz elérve, a midőn már a legerősebb 
Mozgást és megerőltetést is minden nagyobb izzadás 
nélkül képes véghezvinni, mert csak ez bizonyítja a 
U, hogy szövetei a kellőnél több vizet nem tartal­
maznak.

A testmozgás azon hatását, hogy az elhízást 
nem engedi meg, sőt hogy a már meglevő zsírlerakó­

dást eltávolítja, azért ösmerjük jobban, mert ezen ha­
tás a test körületének nagyságára nagyon is észre­
vehető befolyást gyakorol. Nagyon sokaknál azonban 
az elhízás hajlama rendkívüli nagy és a már lerakó­
dott zsir szívósan tartja fönn magát, úgy hogy ezen 
baj elhárítására számos gyógymódot és eljárást kí­
sérlettek, meg, ezek közül különösen a Banting-kura 
tett némileg bizonyos tekintélyre szert. Ez abban áll, 
hogy a beteg a zsíros és lisztes ételek élvezetét lehe­
tőleg megszorítva, fi,kép n hús és zöld főzelékekből 
táplálkozik Ez az eljárás sikeres ugyan, de io-en ve 
szcdelmes is, mivel sokszor az egész szervezet szét­
bomlására vezet. A kövérség legjobb és legkevésbé 
veszedelmes ellenszere a testmozgás, mert csakis ez ter­
mészetesen fölhevítő strapacióig fokozott rendszeres és 
állandóan gyakorolt testmozgásról van szó, képes a 
test minden egyes részének helyes szervezetét vissza 
adni.. Hogy.a testmozgás a kövérségre gyakorolt be­
folyását beigazoljam, katonákon tettem méréseket, u 
is 25 csak. 14 napos rekrntát hasonlítottam ö-s/e 25 
részben másodrészben harmad éves katonával, fajsú 
lyokat illetőleg. Megmértem mindannyinak testsúlyát, 
magasságát és a mellnek a csecsbimbók vonalában 
vett bőségét (kerületét). A két utolsó adat, egy a 
mellnek megfelelő kereszt szelvényű és a megmért 
katonával egyenlő magas henger köbtartalmának meg­
határozására szolgált. Ha most a test súlyát köbtar­
talom dm3 számával elosztjuk, ba nem 'is absolute 
vett fajsúlyt, de egy avval arányos, tehát összehason 
litásra alkalmas adatot fogunk kapni Az eredmény a 
következő volt: a rearutáknáí literenként 643 gram­
mot, a már szolgált katonáknál 673 grmot kaptunk, 
a mi középtermetű embernél 3 kilo különbséget tesz 
ki. Ez az eredmény azt bizonyítja, hogy a katonai 
gyakorlatok a test könnyebb alkatrészeit csökkentik, 
ellenben a nehezebb alkatrészeket növelik A zsir és 
viz pedig a könnyebb anyagok között a legkiválóbb 
helyet foglalják el, tehát a testmozgás azok fogyását 
idézi elő.

Vegyük most az elégséges testmozgásnak a test 
szövet anyagainak fizikai tulajdonságaira kü!önö-en 
pedig az élőanyakok (ideg és izom) ingerlékenységére 
gyakorolt befolyását szemügyre. E célból nehány év 
előtt az ide \aló (studtgárti) tornatanitó intézet egyik 
szakosztályának négy havi gyakorlatra berendelt tag­
jait vettem vizsgálat alá. A kísérletek ugyanazok 
voltak, mint az izzadás hatásának kipuhatolásara szol­
gált, fönnebb leírtak. Mind a 13 egyénnél megmértem 
a látás, a hallás es a meggondolás ingerlékenységére 
szükséges időt, és pedig a tanfolyam megkezdése előtt, 
annak közepén és a végén. Az eredmény az volt, 
hogy a látásnál 27 6 %, a hallásnál' 19 6 % és a 
meggondolásnál 477 °/o"kal apadt átlag mind a 13 
egyénnél az ingerlékenység idej-, ez pedig annak te­
temes növekedését fejti ki számszerűleg.

A testmozgásnak a szövetek rugalmasságára gya­
korolt befolyását illetőleg, csupán a tüdőre nézve 
hozhatok fel számokat. A tüdő működési képességére 
nézve mérvadó azon levegő mennyiség a melyet a 
tüdő a legmélyebb lélegzés után kiképes lehelni. Ezt 
illetőleg azt találtam, hogy az említett 25 regruta 
átlag testsúlyuk minden kilogrammja után 59 cm.3; el­
lenben a már szolgált katonák, annak ellenére, hogy 
testük átlag 3 kilóval nehezebbé lett, kilogrammon­
ként vett testsúlyuk után 60 cm.3 levegőt voltak ké­
pesek be szi vni, a mi a tüdőt águlás képességének 
6.4 %-os növekedését jelenti, ha azt a test köbtartal­
mára vez ‘tjük vissza. De hogy ez nem a maximalis 
növekedés, mutatta a würtenbergi iskola tornázó rend­
szerében fölnevelt, öt egykorú fiatal emberen tett 
méréseim eredménye, ezek ugyanis átlag 74 cm.3, az 
egyik pláne 80 cm.3 levegőt voltak képesek beszivui, 
tehát V3-al még a kiszolgált katonáknál is többet, a 
mi a würtenbergi iskola torna rendszerének kitűnősé­
gét feltűnően igazolja. Hogy megtudjam, váljon fel 
nőtt embereknél emelhető e még a tüdő táguló képes­
sége, magamon tettem kísérletet. Néhány izzasztó für­
dés után a futásban gyakoroltam magam harmadféi 
napon át, úgy hogy hetenként 3-4 szel' addig futot­
tam mig erőm és a bekövetkezett fölbevülés csak en­
gedte. Eleinte már 200 m., később azonban csak 
1500 m. futás után merültem ki. A belélekzésnél pe­
dig a kezdet beli kilogrammonként vett 39 2 cm.3— 
46 8 em.3-re emelkedett azaz 19 4 °/u-kal.

A rendszeres testmozgásnak a véredény rend­
szerre gyakorolt hatása nem fejthető ki oly könnyen, 
mert nemcsak a rugalmasságról van szó, hanem a 
véredény-rendszer izmai és idegeinek ingerlékenysé­
géről is, azért egyszerűen csak úgy fogjuk jelezni, 
hogy a testmozgás a vérre nézve járhatóbbá teszi a 
véredény-rendszert, ami leginkább erős mozgásnál fog 
szembe ötleni. Ugyanis, ha a véredény rendszer nem 
járható, akkor 1-ször mint minden akadályozott moz­
gásnál súrlódás folytán meleg, 2 szór pedig a mint 
kiséretileg be van igazolva, az akadályokkal a szív­
verés számának növekedése föl fog lépni. Annál jár­
hatóbb tehát e szerint valamely edény-rendszer, men­
nél később merül ki futás közben az illető felhevülés 
és szívverés következtében, úgy annak megmérésére 
elegendő megfigyelni, hogy mennyi idő alatt követ­
kezik be a kimerülés pillanata. Már pedig tudjuk, 
hogy ennek bekövetkezését gyakorlat áltat késedel- 
meztethetjük. Fönnebb már említettem, hogy rövid 
200 m futás-distanciámat képes voltam 1500 ra emelni; 
hogy pedig a kenyerüket azzal kereső kengyelfutók 
10—12 óráig is képesek szaladni, csak azt bizonyítja, 
hogy a véredény járhatóságát mily magas fokra lehet 
emelni.

Miután ezekben a testmozgásnak a szervezet 
jóságának fenntartására vonatkozó jelentőségéről tá­
jékozást szereztünk magunknak, meg kell telelnünk 
arra a kérdésre is, hogy kiknek van ezek szerint leg 
inkább szüksége arra. A felelet egyszerűen az, hogy 
mind azoknak, kiknek foglalkozása nincs elegendő test­
mozgással összekötve, valamint mindazoknak is, kik az 
elhízásra hajlamot mutatnak. Az elsők közé tartoznak 
az üléssel járó foglalkozásúak. Itt különösen az iskola 
tornázásról akarok szóllani. Az iskolás fiú úgy elő­
adás közben mint házi feladványainak földolgozása 
alkalmával folytonos ülésre van kárhoztatva, mihez 
még két körülmény járul, hogy rossz vérelosztás ke­
letkezzen. Azon törvény szerint, hogy a dolgozó szerv 
90°/0-kal is több vért tartalmaz mint a nyugvásban,

a szellemi munka is az agy vérbőségét idézheti elő. 
Ezen vértorlódást az agy felé, még az is növeli, 
hogy a szoba levegője a padlón hidegebb mint fönnt 
a menyezeten. Különösen télen áll ez, a mikor pél- 
pául szobámban fönt 25“ C , a fejmagasságában 20° 
és lent a padlón csak 16° meleg van. Mivel pedig a 
hideg a véredény rendszert összehúzza, a meleg pe lig 
kitágítja, már a szobában való tartózkodás maga i” 
a fej felé hajtja a vért. A helyes ellenszer tehát az 
lesz a melynek hatása abban áll, hogy a vért a lábba 
levonja, és ilyen kiváló mértékben természetesen a 
futás gyakorlata, a mdy még azon októl is, hogy a 
!estet a', izzadság kitörésével vízteleníti, egyedüli he­
lyes módja az iskola-tornízásnak, annál inkább, mert 
a tanulok egyenletes kiképszését is inogeiig-Mi. XV7üv- 
lenbergben az iskola rendszer igen helyes volna, mi­
vel abban a fu‘ó gyakorlatok kiváló szerepet játsza­
nak, táldalom, hogy éppen ez a lésze szenved gya­
korlati kivitelben leginkább nehézséget azon előítélet 
folytán, mintha a futás veszede mes lenne, úgy hogy 
azt egészen elhanyagolják. Hogy áldást hozó hatása 
teljesen kifejlődhessen, szükséges azt minden nap gya­
korolni, de legalább is 3 szór hetenként. Utóbbi min­
den esetre elegendő ott, hol a fiatalságnak elegendő 
alkalma és vágya van nagyobb tereken naponként 
össze-vissza játszva szaladgálni. De e részben szen­
vednek a nagyobb városok nagy szükséget.

A testmozgás szükségének kérdésénél azonban 
nemcsak az illető egyén toglalkozása és szervezete, 
meg életkora jő számba, tekintetbe kell venni még 
az ös-zes lakosság egészségi állapotát is. Würtenberg- 
hen évenként 3325, Bajorországban 3554, Osztrákor­
szágban 3634 és végre Poroszországban pedig 3819 
emer közül hal el egy évenként, vagyis Würtenberg- 
ben 6 88 °/0-kai több mint Poroszországban. Termé­
szetesen az ily számokat igen nehéz összehasonlítani, 
mert a halandóságra igen sok befolyás működik közre. 
De tárgyunkra vonatkozólag helyén lesz a következő 
fejtegetés. A legkiválóbb nyilvános intézmény, a mely 
erősebb testmozgással van összekötve a katonaság, 
mindaddig mig fegyver fogásait erősen gyakorolja. Ez 
pedig éppen Poros sorságban történt meg legjobban és 
kész vagyok az o‘taui kedvezőbb halálozást ezen kö- 
rülménynyel hozni kapcsolatba, különösen ha a követ­
kezőket jól megfontoljuk. A délnémetek joggal dicse­
kedhetnek, hogy jobb külső körülmények között élnek 
mint az éj^zaki németek. Földjeik termékenyebbek, 
jólétük nagyobb, nincsenek oly szegény kerületeik, 
mint a schleziai hegyrészek és a volt lergyel tarto­
mányok ! erületei, náluk nincsenek oly kiterjedetten 
eliLocsárosodott és azért egészségtelen területek mint 
Éjszakon, hol azok annyira gyakoriak, éghajlatuk 
sokkal enyhébb nincsen tengerpartjuk, hol az elemi 
csapások annyi áldozatot követelnének, nincsenek 
kőszénbányáik, hol nyomor és senyvedés tanyázna, 
nincsenek oly kiterjedt óriási ipartelepei, hol a gyári 
mm.ka a családok ezreinek egészségét ásná alá, el­
lenben igen sokkal sűrűbb erdőséggel birnak, a mi 
pedig általános elismerés szerint igen jó hatású az 
egészségre, és mindezek ellenére köztük a halandóság 
mégis nagyobb. _________ (Folyt, köv.)

Szerkesztői Tj-zenet.
„Budapesti levelező, könyomatos ujságtöltelékgyár, Epést.“ Ha 

nem lesz elég any gunk a címben foglalt területről, akkor egyszerűen 
becsukjuk a boltot: mer; látni fogjuk, hogy létjogunk nincs igazolva. 
Eladdig azonban csak tessék másokat kompromittálni.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulsjdonos es kiadó: Bittermann Nándor.

Hirdelmény.
Alólirott elüljáróság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint a karavukovai rétségben 
levő mintegy 1200 holdat tevő úgynevezett 
»Sugovica« nádas füves birtokrész ezutánra le­
gelőnek hagyatván, arra mint jóminőségű réti 
legelőre szarvasmarha bocsájtatik, darabja után 
egy hónapra fizetendő öt ven krajcár legelő 
bérért.

Bővebb felvilágosítás alólirt elöljáróságnál 
k apható.

Karavukován, 1885. évi március 2-án.
A községi elüljáróság:

Szalay Frigyes m k. Schmiedt József m k.
jegyző. (3-2) biró

Pályázati hirdetmény.
Leköszönés folytán Priglevica-Szent-Iván 

községében megürült község-orvosi állomásra, 
melynek betöltése céljából megejtendő válasz­
tás határidejéül 1885. évi április hó 18-ik 
napjának délelőtti 10 órája Prigl.-Szent- 
Iván községházához tűzetik ki, ezennel pá­
lyázat hirdettetik.

Ezen állomással 400 frt készpénz fizetés 
és 30 kr. nappali s óo kr. éjjeli látogatási dij 
van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint az 1871. évi XVíII. t 
c. 74. és az 1876. évi XIV. t. c. 143. § a ér­
telmében, úgy nemkülönben a magyar és né­
metnyelv bírását tanúsító okmánynyal is felsze­
relt kérvényeiket bezárólag 1885. évi ápril 
hó 13-ik napjáig ezen szolgabirósághoz be­
nyújtsák, mert később érkező folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek.

Apatin 1885. február hó 21. 3—3

sz-dgabiró.



700. sz. 
hv. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori tek. kir. járásbíróság 3784/1884. számú vég­
zése által Neuländer K. budapesti cég javára Atha- 
naczkovits György zombori lakos ellen 543 frt tőke, 
ennek 1884 év január hó 1-ső napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 55 frt 65 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 630 fitra becsült 2 ló, 
1 hintó és 1 paraszt kocsiból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5406/1884. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban a 
városháza udvarán leendő eszközlésére 1885. évi március 
hó 13-ik napjának dél el ölti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX. t. c 107. § a értelmében a leg­
többet Ígérőnek beesárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi március hó 1-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

11. sz.
)V. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX t. e. 102. §-a értelmében ezen­

nel közhírré tétetik, hogy a palánkai kir. járásbíró­
ságnak 40/polg. 1885. számú elrendelő és a palánkai 
kir járásbíróságnak 40/polg. 1885. számú kiküldő vég­
zésével a palánkai takarékpénztár felperes javára Pro- 
tics Mija tovarisovai lakos alperes ellen 300 frt tőke 
és járulékai erejéig foganatosított kielégítési végrehaj­
tás alkalmával felül- és lefoglalt 3365 írtra becsült 
szarvasmarha, birka, gabona, sertvés, kocsi, cséplőgép 
stb. ingóságok Tovarisovan, alperes lakásán, 1885 
évi március hó lG-án délelőtt 10 órakor nyilvános ár­
verés utján azonnali készpénz fizetés mellett eladatni 
fognak.

Palánkán, 1885. évi február hó 27-én.
Haba István,

kir. bir. vhajto.

SZ1232. 
tkvi 1885.

A mérési h irdetm ény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Csernus Dózsa Brigitta 
és társainak Dózsa Gergely elleni vagyonközösség 
megszüntetése iránti végrehajtási ügyében a 7154/1884. 
sz. alatt elrendelt s december 15 én foganatosított ár­
verésen el nem adott, a zombori kir. törvényszék te­
rületén lévő, Nemes-Miliiticsen fekvő, a nemes mili- 
ticsi 1472. sz. tjkvben A. alatt foglalt 2069. hr. sz. 
7 hold 800 □ öl szántóból Dózsa István, Csernus 
Dózsa Brigitta, Tarnay Dózsa Erzsébet, Körmendy 
Kanyó Julis, Kanyó Kanyó Anna és Gergelyt, össze­
sen ^/3-ad részben illető jutalékra az árverést 671 frt 
33 krban ezennel megállapított kikiáltási árban újból 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1885. évi március hó 28-ik napján délelőtti 9 órakor 
Nemes-Militics községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1885. évi február hó 12 én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság'

11222. sz.

264. sz.
vh. 1884.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. LX. t. c 102. §-a alapján közhírré té 

telik, hogy a palánkai kir. jbiróságnak 2843/polg.
1884. számú elrendelő végzésével a palánkai takarék- 
pénztár felperes részére 120 frt tőke és járulékai ere 
jóig Basils Ackó tovarisovai lakos alperes ellen a pa 
lánkai kir. jbiróságnak 463/poig. 1885 számú végzése 
folytán biróilag felül- és lefoglalt 627 írtra becsült 
ingóságok, u. m.: birkák, kocsik, lovak, gabona stb
1885. évi március hó 16-ik napján délelőtt 8 72 órakor 
Tovarisován, alperes lakasan, nyilvános árverés utján 
azonnali készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Kelt Palánkán, 1885 évi március hó 2 án
HMaloa István,

kir. bir. vhajtó.

tkvi 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Csernus Dózsa Brigitta és 
társainak Dózsa Gergely elleni birtokközösség meg­
szüntetése iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő Nemes Militicseu fekvő, a 
ns.-militicsi 442. sz. tjkvben Dózsa István és társai 
nevén álló A. 9. sor 659. hr. sz 900 Q öl üres ház­
helyre 45 frt 10 kr., 3. sor 2263 hr. sz. 594 Q öl 
szántóra 33 frt, 4. sor 2604. hr. sz. 1499 Q öl ka 
szálóra 60 frt 50 kr., továbbá ottani 1032. sz. tjkvben 
Csernus Dózsa Brigitta és társai nevén álló A. alatt 
foglalt 2068/b hr. sz. 3 hold s/áutóra 275 frt és 2603/b 
hr. sz. 375 Q öl ingatlanra 7 frt 70 krban ezennel 
megállapított kikiáltási árban mint utóajánlatot tevők 
által ígért összegben az árverést Csernus Ferenc és 
társai által tett utóajánlat folytán újból elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi már­
cius hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Nemes-Militics 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

ívelt Zomborban 1885. évi február hó 5. napján.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

1138. sz.
tkvi 1885.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Molnár István végrehajtató- 
nak Tanurzsits Jóeó végrehajtást szenvedő elleni 1200 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék területén levő, ns.-militicsi 
határban fekvő, a ns. militicsi 622. sztjkvben A. alatt 
foglalt 1683a'2. hr. sz. 9 hold 5531/, Q öl szántóra 
az árverést 1400 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1885. évi május hó 16-ik napján délelőtti 10 
órakor Ns. Militics községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°/0 át vagy 140 frtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t c 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhtz letenni, 
avagy az 1881. LX t. c 170. §-a értelmébe^ a bá 
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 18^5. évi február hó 26 napján.

A zombori kir. törvényszéle mint telekkönyvi hatóság.

7253. sz.

lel«
Az angol-osztrák bank rétgazdasági igazgatósága

a csúrughi öblözetben fekvő rózsahófi részletében levő legelőjét 100 holdanként szarvas­
marha és birka legeltetésre haszonbérbe adja — Bérleni kívánók szíveskedjenek a bank­
nak a helyszínén levő ispáni hivatalához fordulni, — hol is az egyénenkénti felosztás, valamint 
a térképek is mindenki által betekinthetők.

A jelen évre szarvasmarha, birka és disznó legeltetésre még haszonbérbe ve­
hető 2038 kát.. hold a mosorini, 1132 kát. hold a titeli és 992, valamint 332 kát, hold legelő a 
vilovai és szt -iváni öblözetekben.

írás- vagy szóbeli tudakozványokra készségesen felel az Újvidéken lakó gazda­
sági igazgató 4__2

tkvi 1884.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhirré teszi, hogy Jozity Mata s társai végre­
hajtatnak Pasity Illés végrehajtást szenvedő elleni 
199 frt 50 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végre­
hajtási ügyében a Pasity Fila és Pasity Iva árverési 
előbbi vevők kárára és veszélyére a zombori királyi 
törvényszék területén levő, Monostorszegh község ha­
tárában fekvő, a monostorszeghi 424. sztjkvben Pasity 
Auguszt nevén 1/3 részben, Pasity Márton nevén 1/3 
részben és Pasity Illés nevén 1/3 részben álló A I 45U. 
hr. 410. ö. i. sz. ház és 600 öl beltelek 300 írtra, az 
A -j- 1675. hr. sz. 28(J öl szóliő 30 írtban, 1760 hr. 
sz. 200 öl szol lő 24 írtban megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1885 évi április hó 18-ik napján 
délelőtti 10 órakor Monostorszegh községházánál meg­
tartandó nyilvános átverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0 át készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. c 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó lén 3333. sz a. kelt igazság- 
ügyminiszteti rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. t. e 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1885. évi január hó 15 napján.

A zombori kir. törvényszék mini telekkönyvi hatóság.

1932. sz.
kig. 1885.

Pályázati hirdetmény.
Zombor szab kir. város törvényhatóságá­

nál üresedésben évi 1080 frtnyi tiszti fizetéssel 
járó rendőr-kapitányi állomás betöltése iránt 
folyó évi március hó 25 ig pályázat nyittatik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cikkben 
előirt képesítést igazoló okmányokkal felszerelt 
folyamodványaikat f. évi má-cius 25-ig Sándor 
Béla városi főispán úr O Méltóságához nyújt­
sák be.

Kelt Zomborban, 1885. évi március hó 7-én.

Zombor szab. kir. város tanácsa.
TJ.r.

Levélbeli megkeresésekre rögtön kimerítő válasz küldetik.
32. szám.
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezen­

nel közhirré tétetik, hogy a budapesti kir. kér. váltó­
törvényszéknek 3683/1885. sz. elrendelő és a palánkai 
kir. járásbiróságuak 323 poig 1885. számú kiküldő 
végzésével Kálmai és Mayer budapesti cég felperes 
javára Hoehenberger Antal és Johanna kalapos, német- 
palánkai lakos alperes ellen 60 frt 87 kr. tőke és já­
rulékai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
alkalmával lefoglalt 314 írtra becsült kalapok, varró­
gép, állvány, kirakat, szobabútorból álló ingóságok 
Német Palánkán alperes lakásán és üzletében 1885. évi 
március hó 18-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverés 
utján azonnali készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Palánkán, 1885. évi március hó 3-án.
IE3Ia/ba, István..,

kir. bir. végrehajtó.

7. sz.
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az lbSl. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezen 

nel közhirré tétetik, hogy a palánkai kir. járásbiró 
ságnak 373 1885. számú elrendelő és a palánkai kir. 
járásbiróságuak 373 polg. 1855. szánni kiküldő végzé­
sével Kovacsevits István kulai lakos felperes javára 
Zarubszki Gyuka és Jóca szilbási lakos alperes ellen 
500 frt tőke és járulékai erejéig foganatosított bizto­
sítási végrehajtás alkalmával lefoglalt 1058 írtra be 
csiilt szarvasmarha, juh, ló, sertés stb.-bői álló ingóságok 
Szilbáson alperes lakásán 1SS5. évi március hó 14-én 
délelőtt 9 órakor nyilvános árverés utján azonnali 
készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Palánkán, 1885. évi március hó 1-én.

ZEcEstba, IstTrán,
kir. bir. vhajtó.

Zombor. 1885. Bittermann Nándor könyt- és kőnyomdájábóL

853. sz. Ó Becse mváros elöljáróságától.
f

Árverési hirdetmény.
Melynek erejénél fogva Ó-Becse mváros 

elöljárósága részéről közhirré tétetik, hogy a 
község tulajdonát képező községi nagyvendéglő 
f évi május hó i-ső napjától kezdetét veendő 
és 1887. évi november hó 1 ső napjáig járó idő­
tartamra, f. évi ápril hó 7-én d. e. to órakor 
megtartandó árverés utján bérbe adatni fog, 
kikiáltási ára 4000 írt egy évre

Ezen árveréshez Írásbeli ajánlatok, melyek a 
szóbeli árverés megkezdése előtt beadva és 
kellő óvadékkal ellátva lesznek, elfogadtatnak.

A kiadási feltételek, a hivatalos órákban, a 
közigazgatási jegyző irodájában betekinthetők.

Ó-Becsén, 1885. évi mácius hó 6-án.

Zavisics István, Petkovits György,
jegyző. 3-1 biró.
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